

舌尖上的秋天

南京市鼓楼实验小学五(3)班 赵一珺 指导教师:孙艺萌

秋天的味道,在田间。“春种一粒粟,秋收万颗子”。一片片田地里,金色的麦浪起伏摇摆;黄澄澄的玉米鼓胀得快爆炸;更有埋在地里的无穷宝藏:落花生、土豆、红薯,跃跃欲试地想从土里钻出来翻滚。随手挖个坑,再顺手摸过一把稻草塞进去,点火,埋“雷”。等火灭了,从灰堆里扒出来,吹上两口气,咬一口试试,玉米焦香,红薯甘甜,等不及凉透,全部进了肚子。吃完了意犹未尽。秋天,给予肚皮的满足。

秋天的味道,在枝头。“夕雨红榴拆,新秋绿芋肥。”石榴看上去像一枚枚炸弹。圆球的球体上一个小突起,那就是导火索。剥开石榴皮,里面白色的薄膜纵横相间,像收纳盒那样将石榴子包住。拿起一颗仔细看,像晶莹剔透的红宝石,在阳光下熠熠生辉。拈一颗放进嘴里,牙齿刚咬上去,一股甜汁迸出,直往嗓子眼里流。一颗颗吃不过瘾,恨不得口中塞满石榴。还有那脆生生的冬枣,甜津津的苹果,水灵灵的梨子……每一样,都饱含着滋润的甘露。秋天,给予味蕾的享受。

无法抹去的痛

南京师范大学附属小学三(9)班 李政嘉 指导教师:陈玉林

我看着公园里玩耍的妹妹发出银铃般的笑声,她额头上的疤渐渐愈合了,可我心里的痛却始终无法抹去。

事情还要从一个月前说起。一个周日的下午,妹妹正站在沙发上,我在津津有味地看电视,看到精彩的部分我激动地一蹬腿,伴随着“砰”的一声妹妹栽了下去,她开始哇哇大哭起来。

我刚开始以为妹妹不会伤得太重,不过当奶奶把妹妹抱起来时,我惊呆了。妹妹额头上磕出一个大口子,长度大约两厘米,脸上、手上、身上都是血……

心情的颜色

南京师范大学附属小学四(10)班 杨天辰 指导教师:张军

在这个秋冬更替的季节,大多数人都会因枯黄颜色而觉得黯然凋零、缺乏生机,但在我眼中,却是充满了金灿灿的黄色,充满活力和激情,我的心情也是满满的快乐。

这个周末,爸爸骑车载着我朝玄武湖出发。天空阳光明媚,清澈湛蓝,我浑身都沐浴在金黄的阳光中,丝毫感觉不到初冬的寒冷,坐在车后座上,一路可以看到路边金黄色的银杏树叶,一片片地从树上飘落下来,扇子形的小叶子扇走了我对作业的烦恼,扇来了外出玩耍的快乐。

到了玄武湖,我和妈妈、弟弟会合,就在草坪上铺上野餐垫坐下。身边都是枯黄的小草,但是仔细一看会在小草中看到生命绿色的存在,让我明白枯黄不是死去,而是对生命的一种保护。我们开始享用丰盛的午餐,有金黄的炸鸡排,有金黄的炸鸡柳,还有金黄的板栗。一口炸鸡排刺激了我的味蕾,一口炸鸡柳

秋天的味道,在水里。“江上往来人,但爱鲈鱼美”。这是一年之中鲈鱼最肥美的时候。张翰感受到了秋风,就作“莼鲈之思”,辞官回乡,大快朵颐。“秋风起,蟹脚痒”,这也是一年之中,品尝螃蟹最恰当的季节。文人雅士称之为“蟹秋”。螃蟹虽然难剥,但架不住肉质的紧实鲜美,使众多老饕不厌其烦,费半天劲才吃上一蟹盖的肉。就像李渔所说,“独蟹与瓜乡、菱角三种,必须自任其劳。旋剥旋食则有味,人剥而我食之,不特味同嚼蜡。”懒惰如我,也会耐下性子,缓缓剥蟹,慢慢品尝,“掀其壳,膏腻堆积,如玉脂珀屑”。秋天,给予我心灵的慰藉。

秋天的味道,在五湖四海,在大街小巷,在字里行间。正写着作文,听到楼下传来“梆梆梆”敲击木梆子的声音,随即是男子拉长了腔调在吆喝“桂——花酒酿,卖——桂花酒酿”。啊!很久没有听到这声音了。冲下楼打上一碗,顾不得煮了吃,直接舀一勺吃,桂花的香甜和酒曲的微酸,糅杂在一起,堪称完美。再吃一口,欲罢不能。我好像有点醉了。醉倒在这秋无穷意韵之中。

妈妈、爷爷、奶奶急急忙忙换了衣服送妹妹去医院。此时,家里空荡荡的,我的心仿佛被掏空了一样,像有一把锥子刺着我的心,痛极了。我走到书桌前,拿起一本书开始阅读,因为只有读书才能使我的心平静一点。

天黑了,家人们拖着疲惫的身体回来了。妹妹额头上缝了两针,头上缠着绷带,眼睛已经睁不开了。我真希望时光倒流,不让妹妹摔倒。

每当我想起这件事,心中都会隐隐作痛。以后我要变得强大,像个男子汉那样保护妹妹,呵护她成长。

让我满嘴流油,一颗板栗让我甜到心里去。在这些美食中,我的幸福指数直接爆棚,吃下去感觉心里满满的都是金黄色的开心与满足。

饱餐一顿后我们走进了游乐园。这次入园我很幸运地戴上了金黄色的手环,我跟随它进入充满快乐的游乐园里。海盗船摇走了我平时的不愉快,激流勇进的水花让我放松,小火车的漫游带着我来到了充满快乐的世界。在我最爱的淘气小屋里,每一个海洋球、每一块泡沫砖、每一个游戏都给我带来快乐;在梦幻的4D影院里,我仿佛来到了快乐的仙境;在金黄的沙滩上我感受到了堆沙堡、抛沙子的乐趣;在给动物喂食的时候,我感受到了小动物带给我的开心。我们出了游乐园又去湖边玩起了水枪,水枪吸完水后,只听“嗞”的一声,水枪的水喷了出去,在金黄的阳光照耀下,我惊喜地发现水雾中出现彩虹,我的兴奋指数一下子超越了极限。

在这个金黄的季节里,我的心情充满了金黄色,这是一种温暖、满足、快乐的颜色!

妈妈的爱

南京怡馨花园小学四(3)班 王之韵 指导教师:施颖娟

妈妈的爱,像长江,奔流不息;妈妈的爱,像大海,宽阔无边。妈妈的爱,让我展翅飞翔,妈妈的爱,让我欢乐成长;妈妈的爱是无限的,妈妈的爱是无边的;妈妈的爱,照亮我们前进的道路,妈妈的爱,鼓励我们走出每一步;妈妈的爱,是无法替换的,妈妈的爱,是不能没有的;当我长大,我会把我的这份爱献给妈妈。

猫的自述

南京市夫子庙小学五(2)班 黄若谷 指导教师:宋非

大家好!我是一只猫,和大多数家猫一样,我住在一栋高大的房子里。

我们猫家族成员大多身长约30厘米,几乎都有一个包子脸,上面有一对漂亮的大眼睛,一对尖耳朵,我们的耳朵可灵敏了!人们听不到的超声波,我们却可以听到!我们嘴巴旁边长着大约30根胡须,这可是我们的“秘密武器”,它是用来测量老鼠洞宽度的。我们的前肢有五趾,后肢有四趾。在爪子上还有粉红色的“小梅花”和隐藏在其中的利爪。我们有黄、白、黑三色的绒毛,远远看上去就像一个毛绒球一样。

你可别小看我们猫!我们猫小、可爱,但我们跟老虎、狮子一样,也都是食肉动物,我们的菜单中大多都是肉类,像什么天上飞的、地上跑的、水中游的都是我们的盘中餐。

我们猫个个都是优秀的丛林猎手。一旦我们的“雷达”探测到有“食物”在附近,就会通过“电路”将信息传给“主机”。我们会悄悄地跟在猎物后面,等到它不注意时,像幽灵一样出现在它面前,接着与它开始搏斗,然后,出其不意,一下咬住它的咽喉,最后,将其制服饱餐一顿。我们猫咪固然可爱,但尊重是相互的,你不惹我们,我们也不招惹你;但如果你招惹了我们,那么,小心我们锋利的爪子!被我们抓到了也不是那么好受的,轻则要注射狂犬疫苗,重则还要注射免疫血清!

我们猫的眼睛也与人有很大的区别。在夜间人的眼前黑乎乎一片,而我们猫却比人的视力要好将近6倍。在我们猫的眼中,黑夜不再是漆黑的,而是明亮的,就像使用枪械上的微光瞄准镜在黑夜中看到的一样。所以我们都在夜间行动,这样,我们才有了“夜猫子”这个称号。我们个个都是“大侠”,每天都在墙上飞檐走壁,在房顶上奔跑穿梭,我们不仅爬得高,从高处跳下来也不会有事。我想,这就是为什么说我们“猫有九条命”的原因吧!

我的好朋友

南京师范大学附属小学四(10)班 祝子皓 指导教师:张军

说起我的好朋友,那可多了。可是我最好的朋友还是他。他身高不是很高,他有一双炯炯有神的大眼睛,有一个小鼻子和小嘴巴,很是可爱。

别看他个子小,但他可是我们学校的一名运动健将,还是我们学校足球队的呢!他在校队成绩表现优秀。我清晰地记得有一次足球比赛,他被派去参赛,在比赛中,他像一只豹子,以闪电般的速度,直接远踢一脚,给对手来了个措手不及。

他还很乐于助人,经常帮助同学解决问题。如果同学一遍听不懂,他还会讲第二遍,直到同学听懂为止。记得有一次,我碰上一个大难题,那题我左思右想,还是想不出来,正当我发愁

之际,他连忙跑过来给我讲解,他的方法通俗易懂,我很快就明白了。

他还是我的知己,我们默契度很高。记得在我上三年级的时候,体育老师开展了一项活动,就是先告诉一个人一样物品,那个人不能说话,只能通过摆动作或使眼色的方式让合作者明白,正好我和他一组。在别人看来,这是一项很难完成的挑战,而我不觉得,因为我有足够的信心,这信心来源于我们之间的默契度。在完成这个活动过程中,我连动作都没有做,仅使了个眼色,他立刻就明白了。最终,我们这组的成绩在班级名列前茅。

这就是我的好朋友,他就是管佳涵。

北大楼的冬与夏

南京师范大学附属小学三(9)班 陶灵犀 指导教师:陈玉林

假期匆匆地来了,永远屹立南京大学里的北大楼又变成了一座大仙境。

暑假,烈日炎炎,北大楼正在尽情地沐浴着阳光。阳光照射在北大楼穿的“绿裙子”上,走近一看,原来是一条条细长的藤蔓在拥抱北大楼的每一块青砖。翠绿的叶子被阳光照射得绿油油的,蚂蚁在叶子上爬来爬去,正在四处寻找着美味的食物。我想,到了夜晚,这里将会成为壁虎们的秘密乐园了。

顺着北大楼往下走,将会看到一片草地。我和朋友们总会顶着炎炎夏日在绿色的草地上捉迷藏、打羽毛球、观察蚂蚁……每次游戏结束时,都会伴随着妈妈们的催促声,我们才依依不舍地离开,北大楼藤蔓上的每一片绿叶都长满了妈妈们的叮嘱。

寒假,白雪漫天飞舞,雪花落在了北大楼的屋顶上,它们有的

顺着瓦片滚落在了屋檐上,有的掉落在窗台上,还有的直接摔到地上,化为一滩雪水。此时的北大楼好似披上了一顶洁白的头纱,凉风吹来,头纱缓缓地摆动。远远地看,白雪把北大楼屋顶上的朱红色五角星衬托得格外鲜明。

这时北大楼门前的草地变得白雪皑皑,我和伙伴们在雪地上打雪仗。只见我挖出一堆雪,把它揉成团,此时我的手冰冷刺骨,都要失去知觉了。但是为了能在游戏中胜利,我还是努力地吧雪球扔向对方。雪球击中对方,炸开,变成满世界的雪的精灵,北大楼每一片雪花都蕴藏着伙伴们的欢笑。

夏冬季节的北大楼是一幅生动的画,是孩子们的活泼天地,更是一座大仙境。此时,我仿佛觉得自己化身成了夏日的一缕阳光,冬日的一片雪花,在大仙境中欢乐地蹦跳着,欢笑着……

教室门前的桂花树

南京师范大学附属小学三(2)班 邵馨语 指导教师:张薇

我喜欢学校的秋天,更喜欢教室门前的桂花树。

校园的梧桐叶悄悄染上了黄色,仿佛拂着小手告诉我们,秋天来了。一场秋雨一场寒,天气渐渐凉了起来,教室门前的桂花树上,冒出了浅黄色的小花,它只有我半个小指甲盖那么大,金灿灿的,散发出扑鼻的清香,甜甜的香味让我沉醉。下课时我们都喜欢在树下玩耍,让阵阵香气陪伴着我们。

寒风一吹,桂花树的树叶沙

沙作响,像树叶和树枝在弹奏美妙的乐曲,随着他们的演奏,黄色的小花就随风舞蹈,飘落下来,落在地上一片金黄,像是给我们教室门前铺上了金色的地毯。小朋友们纷纷前来捡起小花,小心翼翼地包起来,当作珍宝。

周六早晨,妈妈给我蒸了桂花糕,透着桂花的甜香,妈妈说:“桂花不仅闻着香,你尝尝看,吃起来更香。”我一边吃着桂花糕,一边又想起了教室门前的桂花树,这桂花糕就感觉更加美味了。

考试交响曲

南京怡馨花园小学三(3)班 张谦业 指导教师:薛萍

“最后十分钟了”监考老师说,我赶紧把试卷从头到尾检查一遍,结果让我异常吃惊:三道判断、两个选择、一篇阅读短文的两小题。啊……我都干了什么?我明明一刻也没耽误啊,大多数同学都写完了,我瞟了一眼旁边的李金益,只见他把两手放在后脑勺上,悠闲地坐在那儿,嘴里似乎还哼着小曲呢。

望着试卷,此刻我的手心里全是汗,手里的钢笔也越握越紧,写出的字开始颤抖起来,后背也渐渐发热,脑海里只有一个念头:“写,快写。”于是,看吧!我以我能写多快就写多快的速度

在试卷上写着,我那字啊,简直要飞起来了,估计连王羲之都不认识了。也顾不得语文老师会不会批评,会不会让我罚抄了,现在的我根本不在乎了,我只希望能把题目都做完。

容不得自己多想,我的大脑飞快地运转着,眼睛扫过大片大片的题目,真有那种一目十行的感觉,嘴巴也不停地读着题目。

最后一刻,同学们沙沙的写字声,桌椅的摇晃声,收卷的铃声交织在一起,变成了一首交响曲,这首交响曲带着同学们的希望和付出飞向了远方……

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长

现代快报加入



咨询电话:58598185